



济南筹备制定恢复堂食工作方案

扎实做好复学复课准备工作,分学段分年级逐步恢复线下教学

记者 于悦 夏侯凤超

5月8日下午,济南市委市政府召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。

济南市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组综合协调组组长张蓉介绍,5月7日0时至24时,全市报告新增本土无症状感染者1例,目前在山东省公共卫生临床中心接受医学观察;全市本土确诊病例出院2例、本土无症状感染者解除

医学观察21例。新增1例本土阳性感染者,为济南高新区集中隔离点检测发现,其轨迹涉及风险点信息与之前已公布的风险点内容重合,相关风险点均已管控。

5月7日0时至24时,全市封控区解除2个、降级17个,解除管控区64个、防范区13个、临时管控区136个。

济南加快推进复工复产,开通物料运输绿色通道,对建设工地物料运输车辆颁发通行证,截至8日下午,已累计发放通行证

1087个。针对重点项目,实行“一项一策”精准帮扶,全力推动开工复工,截至8日下午,累计开工807个,开工率87.1%。

5月7日济南市下发了《关于加快推进全市建设工地复工复产的通知》,提出多条针对性措施,包括调整人员入场要求。入济返济施工人员,严格查验“五个一”,并加做抗原后可进场作业,缓解企业用工压力。截至5月7日,全市建设工地2041个,已开工1902个,

开工率达到79.2%。

另外,济南还出台了《济南市公厕疫情防控工作指引》,对封控区等重点区域范围内的公厕安排专职保洁人员管理,厕内产生垃圾按照涉疫垃圾进行集中处理;落实如厕人员规范排队、间隔一米以上、一人一消毒杀菌、杜绝两人以上同时如厕等具体要求。按照“谁管理、谁负责”原则,自5月5日起,在落实测温、验码等防疫措施的同时,公厕管理人员指引如

厕人员扫描“场所码”,查验7日内核酸检测阴性证明后方可如厕。

张蓉介绍,下一步,济南将在抓好疫情防控工作的基础上,着力推进恢复正常生产生活秩序,筹备制定恢复堂食工作方案,督促餐饮机构提前做好准备。在陆续开通部分区县(功能区)辖区内公交线路的基础上,逐步恢复区际公交。扎实做好复学复课相关准备工作,分学段分年级逐步恢复线下教学。

“妈妈节日快乐!你穿上‘大白’像女超人”



记录时间:5月8日

讲述人:吴敏 济南市城肥清运管理二处青年党员

记者 李梦瑶 采访整理

想用实际行动 教儿子成长

4月27日,我所在的小区实行管控,为了配合社区防疫要求,只能在家办公,看了同事们在抗疫一线的故事,我也想尽一份力。5月3日,社区解封,我第一时间来到单位请求下沉社区助力防疫,我的爱人在铁路部门工作,因为疫情已经两个多月没有回家。但在照顾孩子和下沉社区之间,我选择了后者,我想用自己的方式教儿子成长。

第一次前往社区助力防疫时,儿子拉住我的手说:“妈妈不要去,外面有病毒。”看着孩子天真的面孔,我用他能听懂

5月8日是母亲节,在这个平凡而特殊的节日里,我像往常一样下沉社区,助力防疫,出门前年仅四岁的儿子对我说:“妈妈,加油,你是女超人,母亲节快乐。”

听到孩子稚嫩的声音,我的眼里开始闪烁泪花,下沉基层以来,儿子从最初的舍不得我离开,到现在主动为我加油,我的宝贝更懂事了。



一次核酸检测志愿服务结束后,吴敏(中)与伙伴们合影留念。受访者供图

的话告诉他,如果所有人都畏惧病毒,那怎么打败它呢,只有每个人都贡献一份力量,病魔才能早日消散。

在一起并肩作战的同事有时候会给我拍些在社区助力防疫的照片,我都会保存下来,算是特殊时期一份特殊记忆。回家后,我把这些照片拿给孩子看,并跟他讲:“妈妈虽然不能陪你,但穿上‘大白’,

妈妈是在保护更多的人。”慢慢的,孩子不再抗拒我出门,还会在出门前给我鼓劲。我希望通过这种“润物细无声”的方式,教会孩子什么是奉献,什么是爱。

“志愿者阿姨 都是最美的”

2019年底,一场手术让我

的体能和身体素质都下降了不少,同时脚腕处又患上了色素性紫癜,医生建议我多休息,尤其不要长时间站立。可是面对来势汹汹的疫情,我没有犹豫,一站就是五六个小时,几天下来脚踝处的瘢痕越发明显。

5月7日工作结束时,又到了晚上9:30左右,站了五个多小时,我的脚腕又在隐隐作痛。每次到很晚的时候,同事就会说:“你怎么一下子看起来没精神了,刚才还和居民有说有笑呢。”我就笑着说,“可能没睡好。”

在助力防疫的过程中,我收获了太多的感谢,这些都是我坚持的动力。就在几天前,一个小女孩跑过来跟我说:“阿姨你真漂亮。”我问小女孩:“阿姨包裹得这么严实,你怎么知道呢?”小女孩说:“志愿者阿姨都是最美的。”

这句话让身为母亲的我颇受感动,是啊,辛苦是一时的,但爱的传承是永恒的,越来越多的小朋友明白了志愿者的奉献精神。

母爱给予我无限的能量,我要用自己的实际行动,言传身教让孩子明白生命的意义。唯愿疫情早日消散,不负辛苦不負韶華。

山东专升本首次引入 跨省远程线上考试

山东省2022年普通专升本考试5月7日至8日举行。记者从山东省教育招生考试院了解到,为适应疫情防控需要,山东今年分类设置考点考场。对部分身在省外、无法返回山东的考生,首次引入跨省远程线上考试方式。同时采取多种手段强化特殊考场考试组织,维护考试安全。

记者了解到,山东今年报考专升本考试的人数超过17万人,设置了164个考点、5717个考场。根据考前对考生情况摸排的结果,今年有86位考生滞留在省外的隔离点、封控区、管控区中,无法按期返回山东正常参加考试。为尽最大努力保障考生考试权益,山东对这部分考生采取了跨省远程线上考试方式,“点对点”为考生“送考上门”。

山东省教育招生考试院表示,采取跨省远程线上考试对维护考试安全提出更高要求。为此,山东利用成熟的线上考试技术和监控技术,并配有经验丰富的技术人员。考试环境必须满足一系列条件,包括选择安静、封闭、独立的房间作为单独考场;考场内要布置两部具有摄像录音功能的手机作为监控设备,监控考生答题及周围环境等。

据新华社

多地出台 外卖员防疫新规

近日,北京市有关部门通报了一例外卖配送员感染新冠病毒的情况,至检测阳性为止,该外卖员接了500余单,涉及38家餐馆。不少人担心,疫情下,还能收快递、点外卖吗?

北京市商务局网站5月6日发布的《新冠疫情流行期间外卖配送人员防控指引(2022年5月版)》要求,外卖配送人员在外出提供服务时必须佩戴N95(或KN95)口罩、一次性手套。

新规要求,对服务封控区、管控区、防范区、临时管控区等中高风险地区的外卖配送人员,采取“白名单”管理机制,实行每天1次核酸检测、1次抗原检测。

记者注意到,近日,多地增加了对外卖员或快递员的防疫新要求。例如,南京市4月底上线了“南京市外卖骑手信息系统”,该系统实现了与外卖平台的实时对接,全市所有站点及骑手信息已全部录入系统,可精确掌握每一位在职配送员疫苗接种、核酸检测等健康状况。涉及11家大型外卖平台(企业),配送站点612个,配送骑手2.34万人。

据中新社

临近退休,口岸老兵仍冲锋在防疫一线

记录时间:5月6日

讲述人:崔明德 济南市口岸物流办赴疫情防控一线干部驻机场疫情防控专班

记者:李梦瑶 采访整理

行李箱从非冷链专班 转到了飞机场

4月17日,进口非冷链集装箱疫情防控专班工作结束后,我拖着行李箱回到单位,就听到同事们在讨论,机场疫情防控专班工作任务繁重。稍作沉思,我走进了领导的办公室,提出想参与济南国际机场疫情防控工作。考虑到我刚从防疫一线专班回来,况且年龄也大了,领导本想婉拒,但我是老口岸,熟悉一线工作,于是,我再次站到了疫情防控最前线。

4月18日一早,我来到专班驻机场办公室。见到并肩作战的同事们,他们已帮忙给我收拾好休息的床铺,虽然简陋,但看得出,大家用心了。到

4月17日,我从进口非冷链集装箱疫情防控专班刚回来,身上的行李箱还没来得及打开,又被拎到了济南机场疫情防控专班的新战场。去济南机场的路上我就在想,明年就退休了,这个时候还能为社会做点什么,真好。



崔明德(中)正在济南机场大厅督导检查防疫工作。 受访者供图

年后,我先认真了解机场专班的具体工作范围,主要涉及机场公司、航空公司、公安、海关、边防、航油和飞机维修企业等13家单位,人员身份各异,工作性质不同,注意事项也千差万别,而且还有运输入境的货物。这意味着,不同类型的工作人员及货物要采取不同

的防疫标准,要做到对每一种类型的人员、货物都清楚掌握防疫要求,这又谈何容易。

还没等我熟悉完机场专班的工作,当天下午,相关部门便来到机场实地督导疫情防控风险排查。自此,我接触了更全面的工作细节,感觉心里踏实多了。

为无法照顾家人 感到愧疚

随着工作持续开展,我接触的人越来越多,也逐渐跟机场和驻场单位熟悉起来。由于工作量大又琐碎,我到餐厅吃饭时经常是接近收餐时间,餐厅工作人员忍不住问我:“你们专班是不是都被封在机场,不让回家啊?”我开玩笑说:“是啊,封啦,这里就是我的家。”

前几天我家所在小区被管控,妻子因为腰肌劳损行动不便,我和儿子都因为工作原因不能回家。当我打电话回家,妻子告诉我不用担心她,让我守好职责,有事情她会第一时间通知我和儿子。我为无法照顾家人而感到愧疚。

自承担机场疫情防控督导任务以来,我在做好专班工作的同时,不断叮嘱同事们加强自我防护和健康管理。年轻同志悄悄对我说:“您都快退休了还在拼命,我们年轻人再不拿出十二分的干劲来,自己都不好意思了。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:洛菁